

4/21

星期二

见习编辑:樊海燕 主编:侯婕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

为做出色味诱人三黄鸡
大酒店滥用柠檬黄色素

为了好看,常州市金色南都国际大酒店在做三黄鸡时超范围使用柠檬黄色素,常州传统豆浆店在做油条时超量使用明矾等膨松剂导致铝超标。前不久,常州市卫生监督所开展餐饮单位食品添加剂专项整治,整治发现一些在饭店中看上去色泽诱人的糕点,不少竟都存在超范围添加色素的情况。

10种食品中添加剂使用不达标

常州市卫生监督所于近日对全市39家单位的食品进行采样,对食品中使用的添加剂进行了检测。结果,有10个品种不合格,主要有:常州市钟楼区永红燕莉和鸭脖经营部销售的久福鸭脖、常州传统豆浆店的油条、常州常裕大酒店制作的蛋挞坯、常州市长兴楼饭店有限公司生产的奶黄酥、常州市金色南都国际大酒店制作的三黄鸡、常州市钟楼区阿明蛋糕屋新北区分店销售的红豆蛋糕、老张点心店生产的油绳、

常州良丰商储有限责任公司化龙巷生面店销售的窝窝头等。据了解,检查人员已对上述单位进行了立案查处。

5个品种滥用柠檬黄色素添加剂

在这次抽检的不合格食品中,5个品种超范围使用了柠檬黄色素,它们是蛋挞坯、奶黄酥、三黄鸡、红豆蛋糕、窝窝头。“我们这次检测,主要是检测柠檬黄这个项目,不排除添加了其他色素。按照规定,这些食品中均不能添加柠檬黄食用色素。”卫生监督所有关人士介绍,店家之所以违规

添加色素,主要是为了改善食品的颜色,比如三黄鸡添加色素后,颜色看上去更加鲜亮,更能吸引人。

这次检测出来的不合格食品鸭脖,存在的主要问题是亚硝酸盐超标,使用亚硝酸盐后鸭脖看上去肉质更紧、颜色更红。而油条中铝超标的主要问题是明矾等膨松剂的超量使用,而油条中添加明矾则是为了改善口感,让人吃起来更加松软。

消费者很难发现滥用添加剂行为

“超范围使用食品添加剂

是目前存在的一个大问题。”卫生监督有关人士介绍,监管部门在以往的监督检查中发现,较常见的超范围使用色素情况有:烹调中鸡爪使用柠檬黄色素、鲍鱼汁和鱼翅汁中使用柠檬黄色素、烤牛排中使用柠檬黄色素、卤水鹅掌中使用胭脂红色素、盐焗鸡中使用柠檬黄色素、腌渍泡菜中使用柠檬黄色素、蚕豆中使用亮蓝等色素;糕点和中式点心如蛋挞、窝窝头、汤团中使用柠檬黄、亮蓝、果绿等色素。根据相关规定,中式烹调中允许使用的色素只有红曲

红、红曲米红色素,其余色素一般不允许添加,而糕点、中式点心中的色素一般仅允许作为表面装饰使用,不允许在面食中添加。

常州市卫生监督所这位人士表示,他们将对发现的问题作进一步整治,“我们这次查处的都是品牌单位,并不代表一些小的店没有问题,这次作出通报,希望各餐饮单位进行自查自纠。食品添加剂问题,一般消费者很难凭肉眼发现,一方面靠商家自律,一方面靠各相关部门监管。”

卫监 刘国庆

部分失业城镇居民
欲退“城保”入“农保”

武进区新型农村社会养老保险即将于7月1日实施,新农保政策有政府补贴,又可以“往前补”,种种“优惠”引来咨询者无数。据武进区劳动保障部门介绍,随着目前经济环境趋紧,不少失业人群由于续保支出压力大,有了退出“城保”参加“农保”的需求。

新型“农保”可以往前补

据了解,所谓的武进新型农村社会养老保险,即规定凡未参加机关事业单位养老保险、企业职工基本养老保险或被征地农民养老保险的年龄在16周岁(在校生除外)以上,男未满60周岁、女未满55周岁,具有本区户籍的农村居民(包括非职工的城镇居民)都可以参加的新型农村社会养老保险。

新农保实行个人缴费与财政补贴相结合的办法,缴费标准是个人600元/年,政府补贴600元/年。被列入农村最低生活保障对象参保的,由政府财政全额补贴,每人补贴1200元/年。

新农保中,还有一个政策使当地的非城镇职工居民得以受惠,即男年龄在45周岁以上不满60周岁,女年龄在40周岁以上不满55周岁的参保人员,可以进行“前补”,每前补一年,财政补贴240元。

享受“前补”政策要尽快

“我和老头参保的2万元钱都已经准备好了,只等7月1日到了就可以参加新农保了。”出生于1956年11月13日的武进区南夏墅街道河东村村民褚春艳告诉《生活常州》,新农保政策的实施,使褚春艳和她老公今后的生活有了固定来源。

以褚春艳为例,她今年53岁,可以从2011年12月开始领取养老金,如果从今年7月1日开始参保,还需要缴费29个月,以目前的标准计算,个人缴费1450元,政府补贴1450元。

褚春艳还可以“前补”151个月,自己一次性缴费12080元,政府补贴3020元。这样算下来,褚春艳一共只需缴纳13530元,即可于

55周岁后领取养老金。以现在的标准计算,像褚春艳“前补”12年多的,可每月领取221元。“我只要5年就赚回本了,以后都是政府补贴的钱了,听说今后领取标准还会不断提高,这样就更赚了。”褚春艳兴奋地告诉周围的人。

据武进区劳动保障部门有关人士介绍,目前实施的“前补”政策到2011年1月份将有所改变,“到时候,财政将不会再给予补贴,也就是说,如果有些适用人群想要‘往前补’,又想享受政府补贴的话,必须在2011年前办理好。”

失业者想退“城保”入“农保”

“自从消息出来以后,打电话来咨询的人每天都很多,更有一些失业的城镇居民准备退出‘城保’(企业职工基本养老保险)参加‘农保’,因为对于这部分人群来说,自己续费是一个沉重的负担”,武进区劳动保障局有关人士表示。

据该人士介绍,这些刚失业的原企业职工在此之前参加了职工基本养老保险,但失业后个人续保的费用支出的确比较大,因此,对于他们来说,参加农保也成了一种比较好的选择。

“可以计算一下,以一个自由职业者每月1700元的基数计算,其个人每月需要缴纳的费用是340元,相比较新型农保而言,费用是比较多的。虽然新农保今后的‘待遇’比较低,但在现有形式下,还是有不少人会考虑。”但劳动保障部门有关人士认为,退城保入农保并不具备实施的可能,“因为政策的缘故,以往所缴纳的‘城保’会中断,这对个人来讲是不划算的。” 孙敖方 刘劲松

“黄牛”扎堆附近马路
市民车管所办事受扰

交巡警推出“红马夹”人员供市民咨询办事流程

有关常州车管所前“黄牛”一条街的言论,很多有车一族并不感到陌生。一位市民介绍说,“去车管所办事,还没进大门就有好多人热情地向我招手;刚想去问讯台咨询一下,就有人探过头来:‘要办什么,我熟悉,先体检拍照,我带你去……’;去拍照时,有人主动来提醒,‘先拍,后付钱’;体检时,‘要先领表格,在这里’,终于那人说:‘给20元钱,我带你办,流程我熟悉得很’”。

为了更好地了解情况,上周五下午,《生活常州》来到车管所进行暗访。

前来揽生意的“黄牛”多达上百个

当《生活常州》的小汽车刚从中吴大道拐到车管所前的马路上,道路两边站着的几个男子手拿着小卡片,开始招呼“代办业务”。《生活常州》发现,短短一百米长的马路,前后上来拦车的男子数量竟有上百个。

刚走到大厅门口,《生活常州》就被一名貌似工作人员的男子拦住了。“我们来换证”,男子见状,很热情地说道,“换证也要去拍照,换证还是转证啊?换证先去3号楼,拍照登记填档案,然后到这里来。”

《生活常州》找了好几个借口,终于摆脱了这名男子的纠缠,随后在3号楼拍照、体检等窗口发现,与刚才那名男子一样,正在四处寻找“目标”的“黄牛”还真不少。有的市民进入车管所办事大厅后,还没来得及向工作人员询问,就被“黄牛”截住,以不用排队、内部有人、体检简化等理由四处揽客,但大部分市民还是拒绝了这样的“服务”,宁愿去咨询台和窗口询问。

“黄牛”来自代理车管业务的中介机构

常州车管所副所长朱文忠介绍说,车管所前盘踞的“黄牛”其实都来自一些代理车管业务的中介机构,“他们大多有工商部门的营业执照,办理了车管代理相关营业执照,从法律上讲他们代理车管业务并不违法,这给我们的管理带来不少麻烦。”

朱文忠介绍说,这些“车管代理”骗财手段无外乎“骗”、“诈”、“托”、“欺”、“夺”五种手段。例如,有些



车管所前,代理车管业务的中介机构一家挨着一家

人以“考试包过”为幌子,巧言令色,博取信任。当面拨打电话假意与考场内部联系,通话过程中故意提高声音,讨价还价,迷惑学员。学员支付钱物后,借机逃遁。有的谎称与考场内部工作人员有关系,可以借用高科技手段,随时变换考题,降低考试难度和标准。学员进入考场后,其在外伺机等候。学员考试过关,收取相应钱物;未过关的,同样收取一定数量的费用后将其带至场外私设的理论考试训练点进行模拟练习。

朱文忠表示,这些车管代理之所以有市场,很大一部分原因还在于前来办理业务的市民对办理流程不熟悉。这些“车管代理”没有明码标价,而且收费很随意,一旦出现问题无法维权,“车管代理”的危害显而易见。

今后“黄牛”在车管所附近做生意有点难

昨天,常州交巡警支队召开新闻发布会,宣布自4月20日开始开展为期一个月的取缔“黄牛”专项整治行动。首先是设立三支巡逻力量,由支队纪委督察力量

进驻车管大厅,强化巡逻督察,当发现民警与“黄牛”有勾结现象,一经查实,立即对该民警予以清退。另外,交巡警部门抽调机动大队警力加大车管所门前秩序管理,会同其他警种对各类影响干扰车管所工作秩序的非法行为,车管所每天由一名所领导和民警带队在大院巡逻,驱赶“黄牛”不让“黄牛”进入车管所内。

另外,交巡警部门在车管大厅设立免费引导服务员,身着“红马夹”,免费为群众提供办证办照引导服务,通过市场手段挤压取缔非法“黄牛”生存空间。“市民来到车管所,可以直接找我们的‘红马夹’进行咨询,我们的‘红马夹’会给每一位有需要的市民提供咨询,并将市民带领到需要办理业务的窗口。这些咨询都是免费的”,朱文忠介绍说。

此外,车管所各业务窗口将开辟绿色通道。如果市民存在一些疑难问题,还可到车管所的“一号窗口”进行专门咨询。市民如果遭遇“黄牛”,也可拨打86643679进行举报和投诉。

陈文威 葛小林 文/摄

晴天 气温开始回升



天气

昨天,多云的天气,清晨时细雨霏霏,午后露出太阳,傍晚阴沉风大,人们在一天之内经历了多种天气状况。20日江苏省气象台发布了大风蓝色预警,常州的部分地区已经受到大风影响,风力为5~6级,阵风7级。冷风一吹,刚刚回升的温度,又被冷空气强压下去了。春天的冷空气,总是来去匆匆,而冷空气前脚走,暖气团便迅速扩张势力。今天天气转晴后,常州温度就会迅速回升,预报后天最高温度回升到24℃。但中央气象台预计,受冷暖空气共同影响,后半周南方地区自西向东又将出现一次弱降水过程。到了周四,常州可能还会有一次降雨和降温的过程。

民谚有“清明断雪,谷雨断霜”的说法,20日常州最大湿度达到了98%。由于气温加速回升,同时空气湿度加大,空气的不稳定度随之增大到一定程度,一旦遇到冷空气南下,容易形成雷阵雨天气。

生活提醒

今天常州空气质量良,全市空气污染指数54-74,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

雨伞指数:不带伞,降水概率很低,因此您在出门的时候无须带雨伞。

今明后三天天气

预计21日晴,北风3-4级,最低温度12℃,最高温度22℃。

22日晴转多云,南风3-4级,最低温度13℃,最高温度24℃。

23日晴转小雨,微风,最低温度14℃,最高温度21℃。

孙羽霖

4月30日
快报邀你去苏宁砍价

团购

《现代快报》、化龙巷网站携手五大厂家4月30日去苏宁南大街店进行团购活动。

有关专家分析,今年五一相关产业特别是零售行业必将迎来金融风暴爆发以来的首个消费高峰。记者了解到,大多消费者仍然希望避开五一消费高峰购买自己需要的商品,但同时又想享受五一期间的优惠。为此,本报将于4月30日联合化龙巷论坛,去苏宁南大街店向厂家探个底、和商家砍砍价,为龙城消费者争取更多的实惠。

据悉,本报将联合五大时下热销产品的厂家共同参与,让常州市消费者直接面对厂家和商家两大直接把控产品价格的操作手,通过集体的力量为消费者带来最大的实惠。本次活动将安排在4月30日的苏宁电器南大街店进行,届时采取凭票入场,闭店砍价,现场定价的方式,让消费者能参与到价格决定中来。今日起,常州市消费者即可到现代快报社、常州化龙巷网站、苏宁电器南大街店现场领取活动入场券。现代快报社领票地址:广化街20号丰臣海悦广场1001室,电话:86802181

唐颖 刘国庆